
ΘΕΜΑ: «Πρόγραμμα οικονομικής ενίσχυσης σπουδαστών/τριών των Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού (Α.Ε.Ν.), για το         
                 ακαδημαϊκό έτος 2022-23».  
 
Απαιτούμενα δικαιολογητικά: 

1. Αίτηση-υπεύθυνη δήλωση του δικαιούχου σπουδαστή/τριας, ως Υπόδειγμα 1, θεωρημένη για το γνήσιο 
υπογραφής από οποιαδήποτε διοικητική αρχή ή Κ.Ε.Π. ή μέσω του gov.gr ή από τον πλοίαρχο του πλοίου. 
 Σε περίπτωση υποβολής της αίτησης από άλλο πρόσωπο, εκτός του σπουδαστή/τριας, απαιτείται η υποβολή 
εξουσιοδότησης, θεωρημένης για το γνήσιο της υπογραφής του δηλούντος από οποιαδήποτε διοικητική αρχή ή 
Κ.Ε.Π. ή μέσω του gov.gr. 

2. Πιστοποιητικό σπουδών (καλής επίδοσης), που χορηγείται από την Α.Ε.Ν. όπου φοιτά ο/η σπουδαστής/τρια. 
Σημείωση: Οι σπουδαστές/στριες μπορούν να αιτηθούν την έκδοση εν λόγω πιστοποιητικού αποστέλλοντας email. 

                    Γραμματεία Πλοιάρχων: E-mail aen.aspr.pl@hcg.gr  

                    Γραμματεία Μηχανικών: E-mail aen.aspr.mich@hcg.gr 

                    (ΟΧΙ στο Γραφείο Σπουδαστικής Μέριμνας, ΟΧΙ μέσω maredu.hcg.gr) 

3. Αντίγραφο του εκκαθαριστικού σημειώματος φόρου εισοδήματος (οικογενειακού και ατομικού) του προηγού- 
μενου φορολογικού έτους για το οποίο ζητείται η καταβολή οικονομικής ενίσχυσης (εισοδήματα προηγούμενου 
έτους, δηλαδή του 2021) και αντίστοιχη δήλωση φορολογίας εισοδήματος (Εντύπου Ε1) σπουδαστή/τριας και 
γονέων (από το οποίο προκύπτουν και τα στοιχεία εξαρτωμένων μελών φορολογουμένων). 
Σημείωση:  

α) Σε περίπτωση ύπαρξης προστατευόμενων μελών τα οποία ήταν υπόχρεα σε υποβολή φορολογικής δήλωσης για 

το φορολογικό έτος 2021 απαιτούνται επιπλέον Εκκαθαριστικό και Ε1 έτους 2021 για κάθε ένα από αυτά. 

β) Σε περίπτωση ύπαρξης προστατευόμενων μελών τα οποία ΔΕΝ ήταν υπόχρεα σε υποβολή φορολογικής δήλωσης 

για το φορολογικό έτος 2021 απαιτείται επιπλέον Υπεύθυνη Δήλωση του γονέα που τα έχει δηλώσει 

προστατευόμενα, στην οποία θα αναφέρει ότι: «Το/τα τέκνο/α μου (αναγράφονται ονομαστικά) δεν ήταν 

υπόχρεο/α σε υποβολή φορολογικής δήλωσης για το φορολογικό έτος 2021». 

4. Με υπεύθυνη δήλωση του σπουδαστή/-τριας, η οποία θα φέρει βεβαίωση του γνησίου της υπογραφής του 
δηλούντος από οποιαδήποτε διοικητική αρχή ή Κ.Ε.Π. ή μέσω του gov.gr, ως Υπόδειγμα 6, γνωστοποιείται εάν ο 
σπουδαστής/τρια έχει/δεν έχει υποβάλει ατομική φορολογική δήλωση για το προηγούμενο φορολογικό έτος αυτού 
για το οποίο αιτείται χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης. 

5. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης του δικαιούχου σπουδαστή/τριας, τελευταίου εξαμήνου από την 
ημέρα υποβολής αίτησης στην Α.Ε.Ν. 
Σημείωση:  

Σε περίπτωση διαζυγίου απαιτείται δικαστική απόφαση ανάθεσης της επιμέλειας στο γονέα που δηλώνει τα τέκνα 

ως προστατευόμενα. 

6. Αντίγραφο τραπεζικού λογαριασμού του δικαιούχου σπουδαστή/τριας απ’ το οποίο να προκύπτουν τα 
στοιχεία του δικαιούχου του λογ/σμού και ο αριθμός του λογ/σμού σε μορφή IBAN. 

7. Απογραφικά Δελτία Εισόδου - Εξόδου 

Σημείωση: ΔΕΝ έχει καμία σχέση με τα αντίστοιχα απογραφικά δελτία που συμπληρώσατε για την παραλαβή του 

ΚΕΠ ή για την αποναυτολόγηση σας.  

Στο σύνδεσμο: https://apografika-ops.hcg.gr/#/user/login συνδεόσαστε με τους προσωπικούς σας κωδικούς TAXIS 

και επιλέγετε ΠΡΑΞΗ:  

«Πρόγραμμα οικονομικής ενίσχυσης σπουδαστών/τριων ΑΕΝ ακαδημαϊκού έτους 2022-2023» 

Στη συνέχεια επιλέγετε ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΣΟΔΟΥ (προσοχή: ημερομηνία έναρξης του προγράμματος είναι η 01-09-2022) και 

έπειτα συμπληρώνετε τα πεδία σύμφωνα με τις οδηγίες του «Οδηγού Υλοποίησης και Εφαρμογής Φυσικού 

Αντικειμένου και Διαχείρισης Οικονομικού Αντικειμένου της Πράξης «Πρόγραμμα οικονομικής ενίσχυσης 

σπουδαστών/τριών των Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού (Α.Ε.Ν.)» για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023» (βρίσκεται 

αναρτημένος στην ενότητα ¨ΈΓΓΡΑΦΑ¨ στο maredu.hcg.gr. 

Αντίστοιχα θα πράξετε για το ΔΕΛΤΙΟ ΕΞΟΔΟΥ. 

8. Οποιοδήποτε άλλο στοιχείο ή δικαιολογητικό ζητηθεί από την Α.Ε.Ν. 
 
Προσοχή: 
Αποκλειστικά για σπουδαστές/στριες που εκτελούν θαλάσσιο εκπαιδευτικό ταξίδι, η αποστολή δικαιολογητικών 
δύναται να γίνει μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο λογαριασμό η/τ: aenasprop@hcg.gr και μόνο. 
Εφίσταται η προσοχή στην ορθή υποβολή των ανωτέρω δικαιολογητικών. Σε αντίθετη περίπτωση η αίτηση θα 
απορρίπτεται. 
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